
 1 بالتوفيق في البكالوريا                                                                                                                      (1الموضوع )

   * الجمهورية الجشائزية الديمقزاطية الشعبية * 
 ع الدفمى العامزة احمد امبارك ةثانوي                                                                                         وسارة التربية الوطهية

  2013ماي  :دورة                                                                                                                  إمتحان البكالوريا التجزيبي
 رياضيات و تقني رياضيالشعبة   ...

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ونصف صاعات  04 المدّة                                                                                             موم الفيشيائيةالعُإختبار في مادّة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 عمى التمميذ أن يختار أحد الموضوعين التاليين

 ( ْكط١ 20 ):  المٛضٛع الأٍٚ

 

 نقاط( 03:  )وّل  الأ التمرين

 َع لذًٍٛ حمض  3CaCOٜتفاعٌ نسبْٛات  ايهايطّٝٛ ايصًب  

ُُٜٓرز   بالمعادي١ ايتاي١ٝ: نًٛز الما٤ ٚفل تفاعٌ تاّ 

              
2

3 3 ( ) 2 2 ( )2 3aq ls g aq
CaCO H O CO Ca H O     

 xتػيرات نُٝات َاد٠ المتفاعلات بدلاي١ ايتكدّّ  1يمجٌ ايػهٌ  - 1

 يًتفاعٌ  . 

 يًتفاعٌ .  fxأ( عّٝٔ المتفاعٌ الّمحد ، ٚ اضتٓتر ق١ُٝ ايتكدّّ ايٓٗا٥ٞ  

 اضتٓتر ق١ُٝ ايتكدّّ الاعظُٞ لهرا ايتفاعٌ.ب( 

 أ( ألزص ددٚلًا يتكدّّ ٖرا ايتفاعٌ . - 2

 ب( بّٝٔ أْ٘ يمهٔ ايتعبير عٔ ضسع١ ٖرا ايتفاعٌ بايعباز٠ :   

 2dn CO
v

dt
    : سٝح 2n CO   تمجٌّ ن١ُّٝ َاد٠ ثاْٞ أٚنطٝد  ايفشِ الحاضس٠ عٓد ايًشظ١t  . 

يمجٌّ المٓش٢ٓ   3- a  ٌايتػيرات ايص١َٝٓ يًُكداز   2المعط٢ في ايػه 2n CO . 

 يًتفاعٌ . 0vأ( أسطب ايطسع١ الابتدا١ٝ٥  

ّٕ ق١ُٝ ضسع١ ايتفاعٌ عٓد ايًشظ١   1ب( إ 60t s   

5تطاٟٚ  

1 1,5 10v mol s  . 

 ايعاٌَ الحسنٞ المطؤٍٚ  . َاٖٛ  0v   ٚ ،1vقازٕ بين  

 عٔ ٖرا ايفسم بين ايكُٝتين ؟

 تؤدّٟ المتابع١ ايص١َٝٓ يٓفظ ايٛضط ايتفاعًٞ ٚ في 4-

 ْفظ ايػسٚط ٚ يهٔ في ٚدٛد ٚضٝط ، إلى َٓش٢ٓ 

 المٛضشتين في 2Mاٚ  1Mآخس يمسّ بإسد٣ ايٓكطتين  

 ايػهٌ .  َا ٖٞ ايٓكط١ المكصٛد٠ ؟ عًٌّ اختٝازى . 
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 نقاط( 503,:  )ثاني ال التمرين

تتفهّو ْٛا٠ ايطترْٚطّٝٛ  1-
94

38Sr   ّٜٛتًكا٥ٝا إلى ْٛا٠ الإٜتر
94

39Y  ٜصاسب ٖرا ايتفهّو إصداز دط١ُٝ  .X . 

ٍّٛ ايٟٓٛٚ الحادخ ، َبّٝٓا طبٝع١ الجط١ُٝ   . Xأ( انتب َعادي١ ايتش

 . Xب( اغسح نٝف تٓػأ الجط١ُٝ 

ّٛز تٓاقص عدد الأ١ْٜٛ غير المتفهّه١ بدلاي١ ايصَٔ تعط٢ نالآتٞ :   2- ْرنّس بإٔ ايعلاق١ ايتي تعطٞ تط
0( ) tN t N e   

نُا تُعط٢ ْػاط١ٝ أٟ َٓبع َػّع بايعباز٠ :  
dN

A
dt

 . 

 أ( عسّف ْػاط١ٝ َٓبع إغعاعٞ ,

ّٛز ْػاط١ٝ َٓبع بدلاي١ ايصَٔ . اعط ٚسد٠ قٝاضٗا في جم١ً ايٛسدات ايدٚي١ٝ .  ب( اضتٓتر ايعلاق١ ايتي تعطٞ تط

يع١ّٓٝ َػع١ نتًتٗا  A، ْدزع تجسٜبٝا تطٛز ايٓػاط١ٝ  94يٓٛا٠ ايطترْٚطّٝٛ   Tَٔ أدٌ تعٝين ايدٚز الاغعاعٞ - 3

0m  بدلاي١ ايصَٔ . تمهّٓٓا ٖرٙ ايدزاض١ َٔ زضِ المٓش٢ٓ َ٘ٓln ( )A f t  ٌالمبين في ايػه 

 ْظسٜا غهٌ المٓش٢ٓ المتشصٌّ عًٝ٘ .أ( عًٌّ 

 . ب( عّٝٔ بٝاْٝاً ق١ُٝ ثابت ايٓػاط الاغعاعٞ 

ِّ أسطب قُٝت٘ . Tدـ( عسّف ايدٚز الاغعاعٞ   ) ْصف ايعُس ( ، ث

ِّ اضتٓتر  د( اسطب عدد الأ١ْٜٛ  الابتدا١ٝ٥ الحاضس٠ في ايع١ّٓٝ المدزٚض١ ، ث

 . 0mق١ُٝ  

 دقا٥ل  َٔ بدا١ٜ تفهّهٗا ؟10ٖـ( نِ تصبح ق١ُٝ ٖرٙ ايهت١ً بعد 

 ٌٖ يمهٔ إٔ ْعتبر شٚالها عٓد ٖرٙ ايًشظ١ ؟ عًٌّ .

23ُٜعط٢ :         16,02 10AN mol    

 

 نقاط( 30) : ثالث ال التمرين

ايجٓا١ٝ٥     pKaْسٜد تعٝين    2 5 (aq) 2 5  aq  
C H COOH / C H COO المتٛادد٠ في لذًٍٛ حمض ايبرٚباْٜٛو  عٔ طسٜل

 قٝاع ايٓاق١ًٝ . َٔ أدٌ ذيو ٌُْٗ ايتفهّو ايراتٞ يًُا٤ .  

 انتب َعادي١ السلاٍ حمض ايبرٚباْٜٛو في الما٤.- 1 

32,0– اْػ٧ ددٍٚ ايتكدّ يتشٍٛ  ن١ُّٝ قدزٖا - 2 10 mol   ًٍٛحمض ايبرٚباْٜٛو في الما٤ سٝح سذِ المح َٔ 

V 1,00المطتعٌُ   L  . 

 .  V  ٚ qxéٚ   ايٓاقًٝات ايٓٛع١ٝ المٛي١ٝ ايػازد١ٜ  يًُشًٍٛ المدزٚع بدلاي١ ٓاق١ًٝ ايٓٛع١ٝ   عباز٠ اياٚدد  - 3

mS.méq 16,20–  اعط٢ قٝاع ايٓاق١ًٝ ايٓٛع١ٝ ايك١ُٝ  - 4   . 

2   ، ٚ اضتٓتر   qxé عين ايك١ُٝ ايعدد١ٜ يـ            5C H COO
éq

      ٚ  3H O
éq

     . ٕعٓد ايتٛاش 

 .   pKaثابت الحُٛض١ يًجٓا١ٝ٥ المدزٚض١ ٚ اضتٓتر ق١ُٝ المكداز اسطب ق١ُٝ  - 5

 اضتٓتر ق١ُٝ دزد١ حمٛض١ ٖرا المحًٍٛ ,- 6

+       ُٜعط٢ :                                      
3

3 2 1

H O  
= 35,0 10  S.m .mol          ،

2 5

3 2 1

C H COO  
= 3,6 10  S.m .mol 

  
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 نقاط( 503,الرابع:  ) التمرين

في الدارة  Kبعد غلق القاطعة    ة في مكجّفة نالطاقة الكهربائية المخزّ(  تغيرات البيان المعطى جانبا ) الوثيقة يوضّح 

 أسفله :

 
 

  التوتر بين طرفي المكجّفة من الشكل : بيّن  أن المعادلة التفاضلية التي تعطي تغيرات  1.

                                                                            
  1

( )
C

C

dU t E
U t

dt RC RC
  

  الشكل :  تقبل  المعادلة  الشابقة حلا من   2.   1 Bt

CU t A e      تأكّد من ذلك و استنتج عبارتيA    وB   

). ا( اعط العبارة  اللحظية 3 )E t لطاقة المخزّنة بدلالة المقادير   :ل  E  ،C   ،R   ،t  , 

5Eعلنا أن  التوتر بين طرفي المولّد ب(  V  قيه المقادير التالية : استنتج اعتنادا على البيان  و 

 , 0Qالشحنة العظنى التي تخزنها المكجّفة للدارة  ،    ثابت الزمن ،   R،  مقاومة الناقل  Cسعة المكجّفة  

 قدارين التاليين :كل مقدار من الم. أرسه في معلنين مختلفين و باستعنال سلّه رسه مناسب تطور4

)أ( كنية الكهرباء المخزنّة   )Q t  مع اعطاء عبارتها اللحظية                                   , 

ب( شدّة التيار المار  في الدارة     i t   مع اعطاء عبارتها اللحظية, 

 

 

 نقاط( 03:  )اس  الخ التمرين

اعط ايسَص الاصطلاسٞ يًعُٛد ايهٗسٚنُٝٝا٥ٞ ا(     - 1

 . داْباًالمُجٌّ 

ٌّ ب(   انتب َعادي١  ايتفاعٌ الحادخ ع٢ً َطت٣ٛ ن

 َطس٣ ) صفٝش١ ( .

 دـ( اضتٓتر َعادي١ ايتفاعٌ الاجمايٞ ايرٟ ٜصاسب

 اغتػاٍ ايعُٛد .

 دٚز الجطس المًشٞ المطتعٌُ. بدق١ّ د( ٚضّح 

I    َعطٝاً تٝازانٗسبا٥ٝاً قُٝت٘  زبعٜػتػٌ ايعُٛد لمد٠ّ ضاع١ ٚ  - 2 20 mA. 

 ايتي يحسّزٖا ايعُٛد خلاٍ ٖرٙ المد٠ّ . Q أ( أسطب ن١ُّٝ ايهٗسبا٤ 

ب( أسطب ن١ُٝ َاد٠ الايهترْٚات 
e

n   . المحسّز٠ خلاٍ ْفظ المد٠ّ 

 الوثيقة
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  دـ( اعط ايعلاق١ بين
e

n   ٚ Cun
 المدتف١ٝ . يٓشاعن١ُّٝ َاد٠ ا  

       . ّٓشاعاز ايٓكص ايهتًٞ في صفٝش١ ايدد( أسطب َك

)   ٜعط٢ :                                                                                   ) 63,5M Cu g mol    ،   96500F c  

 

 

 نقاط( 44:  )تجريبي ال التمرين

 تتأيّف الج١ًُ المب١ّٓٝ  في ايػهٌ َٔ دطُين

 َسبٛطتين إلى بعضُٗا 1m  ،2mنتًتاُٖا 

 بٛاضط١ خٝط عدِٜ الاَتطاط يمسّ ع٢ً لذصّ

 ١ًَُٗ ايهت١ً تصٌ َطتٜٛين أًَطين بهس٠ 

 تماَا أسدُٖا أفكٞ ٚ الآخس َا٥ٌ عٔ الأفل  

30بصا١ٜٚ     . 

0tعٓد ايًشظ١ تترى الج١ًُ لحالها بدٕٚ ضسع١ ابتدا١ٝ٥  . 

 َا طبٝع١ الحسن١ ؟ . gٚ تطازع الجاذب١ٝ الأزض١ٝ    1m   ،2m  ،أٚدد عباز٠ تطازع الحسن١ بدلاي١  المكادٜس :  أ(    1-

1  :  َٔ أدٌ ايتطازع  ب( أسطب قُٝ٘  22 800m m g       ،210g m s . 

)دـ( أزضِ  المدطّط    )v f t  ثٛاْٞ الأٚلى َٔ بدا١ٜ الحسن١ . يجلاخايرٟ يمجٌّ تػيرات  ضسع١ سسن١ الج١ًُ خلاٍ ا 

 بطسٜكتين لرتًفتين .د( أسطب المطاف١ المكطٛع١ س٦ٓٝر 

3tيٓفسض إٔ الخٝط قد اْكطع عٓدايًشظ١   2- s  ايتي ْعتبرٖا َبد٤اً ددٜدا 

 .الخٝطُٛع١ َٔ لرطّطات يًطسع١ بعد اْكطاع ٜبّٝٔ ايػهٌ لد . يلأش١َٓ

 الجطُين  .ا( بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ  ، اسطب ايتطازع الجدٜد يهٌ َٔ 

 ( ازفل نٌ دطِ َٔ الجطُين ايطابكين بمدطّط ضسعت٘ الجدٜد َع ايتعًٌٝ .ب

 بعد اْكطاع الخٝط 1mضسع١ الجطِ   اتيمجٌّ أسد المدطّطات الأزبع١ تػير 3-

 . fثابت١  لذصًتٗا استهانات ق٣ٛ في ٚدٛد 

  . غدّتٗااضتٓتر 
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